

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelmas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 155

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 26 de Agosto de 1893

OPERA FINE
Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.
CUBIERTOS DE CHRISTOFLE
Bazar Sevillano, 8, Tetuan, 8
Sucursal, Sierpes, 48 y 50

CRISTALERÍA FINA DE MESA
Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.

ALMONEDA
CALLE ACETRES, NÚM. 10

VINOS
DEL MARQUÉS DE MUDELA

Único punto de venta (por ahora)
Establecimiento de D. Fermín Cayón, Marqués de Tablantes, n.º 3, titulado el «Manzanares»

D. ENRIQUE FERNANDEZ DE CORDOBA
6, ARGUIJO, 6

FERETROS METÁLICOS
SE GARANTIZA SU CONSTRUCCIÓN Y SUS ECONÓMICOS PRECIOS

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

INSTANTÁNEA



Mr. Ives Guyot

El telégrafo nos ha dicho que el ex-ministro de Obras Públicas de Francia, Mr. Ives Guyot, después del empate que tuvo en las elecciones verificadas el domingo último en la vecina república, se retira de la lucha ante el temor de ser derrotado.

Hubo un tiempo, que no está muy lejano, en que el antiguo ministro de la República habría podido apostar la mano derecha en favor de su triunfo; y es que entonces gozaba de generales simpatías no meras dimes y diretes.

Guyot jugó un gran papel en la cuestión del Panamá, y aunque no sea más que por esto, ha perdido mucho entre sus electores, como ocurre siempre que un nombre es zarandeado por la opinión pública.

Grande será la amargura de Mr. Ives Guyot, al ver trocadas sus ilusiones por frios desengaños y al observar de qué modo más súbito conviértense las simpatías y los halagos, las consideraciones y los respetos, en glacialismo é indiferencia, ya que no en animadversión ú hostilidad.

Mr. Ives Guyot es un político de profundos conocimientos que cuando comenzaba á gustar de la codiciada fruta, recibe en el paladar ese sabor de la experiencia que no puede ser más amargo ni más duradero.

Andrioux é él han corrido la misma suerte en Francia ahora con motivo de las elecciones. No parece sino que el destino liga á los hombres en la caída y los lleva juntos hasta el borde del precipicio para que uno de ellos sea el encargado de empujar al que ha de rodar con él hasta el fondo del abismo.

Guyot se levantará porque la caída esta no es de las hondas ni de las que llegan á herir las fibras del honor; aquí, en la ocasión presente, no se trata de otra cosa que de un tropiezo.

El hábil político francés se ha detenido y vuelve grupas para evitar la derrota que entonces constituiría verdadera gravedad y acaso un golpe funestísimo de triste desenlace en su vida pública.

Puede, Mr. Ives Guyot, si quiere sobrellevar con resignación este alejamiento de sus amigos y estos desdenes y negligencias, así como Boulanger sufrió, sin alterarse, derrotas más graves, y como el gran Napoleón lloró en silencio su fracaso de Waterloo.

LA POLICÍA FRANCESA

En Lyon ha sido puesto en libertad un joven acusado formalmente por dos de sus amigos del robo de un reloj.

A pesar de sus negativas, iba á ser llevado ante el tribunal correccional, cuando se supo que el supuesto objeto robado habia sido sencillamente empennado en el Monte de Piedad por uno de los denunciadores. Detenidos am-

bos jóvenes inmediatamente, confesaron haber combinado aquella pequeña infamia para vengarse de su compañero.

Menos mal cuando las cosas concluyen bien. Pero, ¿quién me diga cuántos infelices falsamente acusados hay actualmente en las prisiones de la República francesa?

Últimamente en Marsella cierta señora Dericad fué á quejarse á un comisario de policía contra la cajera de uno de los grandes cafés de la Cannebiere, acusándola de haberle robado un reloj. Hizose un registro en el domicilio de la acusada, y el reloj en cuestión fué descubierto en el fondo de una sombrerera. La cajera fué detenida inmediatamente; pero protestó de su inocencia, no tal convicción de sinceridad, que el comisario, mal convencido de que fuera culpable, hizo comparecer á la querrelante, y, para probarla, le manifestó que no se habia podido encontrar el objeto robado.

—¿Es imposible—replicó la Dericad;—habrá registrado mal.

—Nada de eso; todo ha sido revuelto é inspeccionado. Por lo demás, si quiere usted venir y asegurarse...

Y el astuto comisario condujo á su interlocutora al cuarto donde la denunciada habitaba. Apenas entró, la Dericad se fué derecha á la sombrerera.

—¿Se ha registrado esto?—dijo.

El comisario de policía no le preguntó más, ya sabia á qué atenerse.

La cajera fué puesta en libertad, y la Dericad condenada á ocho meses de prisión por denuncia calumniosa.

A una estratagema de este género, poco más ó menos, ha debido Mr. Guillot el descubrimiento de los asesinatos Lebiez y Barré.

La instrucción de este crimen, famoso entre los que más se formaba en medio de las más densas tinieblas. Ni un indicio siquiera al que poder agarrarse. La causa estaba á punto de abandonarse, cuando los azares de la instrucción condujeron al despacho de Mr. Guillot, en calidad de testigo, á un joven pasante de notario, de fácil palabra, aire alegre y franco y elegante aspecto.

El juez le interroga. El joven de los datos que posee, anatematiza energicamente el crimen, así como al desconocido criminal, y deplora con el magistrado la impotencia de la justicia para descubrirlo. Tras esto hace un movimiento para retirarse.

En aquel momento llama la atención de Mr. Guillot la blancura de la barba de su interlocutor, blancura que hace resaltar más todavía el cutis moreno del resto del semblante. Hallábase ya el testigo cerca de la puerta, cuando le detuvo diciéndole con dulce tono, casi indiferente:

—¿Por qué se ha quitado usted la barba?

—El joven se turba y tartamudea:

—La barba! pero si no me la he quitado...

—¿Por qué mente usted? dice el juez de instrucción con voz repentinamente severa.

Mr. Guillot acababa de adquirir la convicción de que tenia delante á un asesino.

Y, en efecto, era Lebiez.

EL TRABAJO DE ECHEGARAY

Un corresponsal del Herald de Madrid ha ha visitado, en Marín, al ilustre autor de Mariana, sacando algunas noticias de los trabajos teatrales que el gran dramaturgo prepara para el próximo invierno:

Hé aquí las palabras del Sr. EcheGARAY: "Tengo concluidas—dijo,—en poder de Mario, dos obras: La Rencorosa, una comedia en cuatro actos y en prosa, y A la tina del mar, un casi drama, alta comedia, en tres actos y un epilogo. La primera es un estudio cómico de un carácter de mujer, cosa muy ligera; trabajarán en ella la Guerrero y Mario. La segunda es obra de más peso; algo del género de Mariana, sin determinado carácter local el asunto. En ella tienen papel de importancia la Guerrero, Mario, Thuillier y algún otro. Hay un papel más semi-sério, otros cómicos... Veremos. No sé cual se estrenará primero; me es indiferente.

No se trata en ellas de ningún problema trascendental. Amores y nada más que amores. Amores plácidos, amores menos plácidos. Algo que es común á la sociedad entera. Séres felices, séres menos felices. Veremos qué resulta de todo."

El Sr. EcheGARAY hizo un elogio calurosísimo de Vico. No hizo nada para él en la última temporada, porque la compañía que actuaba en el teatro Español, por la variedad de elementos heterogéneos que la componían, eran poca garantía para cualquier autor. Reconozco—dijo—que habia en ella personalidades de mérito, que disfrutaban un nombre justamente adquirido en las lides teatrales; pero siempre vi la imposibilidad de aunar para un conjunto artístico tan distintos elementos. Hubiera, á pesar de todo, y llevado de mi cariño por el gran actor, escrito una obra para él, aun sabiendo que me la silbaban, si hubiera entendido que con ella, como creia él, Vico se salvaria; pero siempre consideré extéril mi trabajo. Vico no se hubiera salvado, ni probablemente mi obra, por las razones dichas.

El público quiere hoy un conjunto en la representación de las obras teatrales, y no se paga, como acontecia no hace mucho, de lo que en ellas hagan una ó dos notabilidades. Si al gran ejemplo necesitara aducir en pró de lo que digo, ahí está, entre otros y muy elocuente, el del estreno de la imagen. Esta notable producción, bien representada, tengo la seguridad de que sería aplaudida.

Noticias generales

El emperador Guillermo ha asistido en Reinhardtsbrunn al acto de jurar la Constitución del reino de Alsacia y Lorena.

Cumpliendo órdenes telegráficás del ministro de la Guerra, debe haber llegado á Madrid el general Weyler.

Supúnesse que el llamamiento obedece al propósito del gobierno de encargarle el mando del cuerpo del ejército del Norte.

—Dice un corresponsal que de la cárcel de Villareal (Alava), cuyo edificio reúne malísimas condiciones de seguridad, se intentó fugar anteañoche á la hora del rancho, un preso que

se supone de bastante consideración, llamado Emilio Molina, que va á disposición del señor gobernador civil de Madrid.

Se cree que el sujeto indicado se fugó de alguna penitenciaría de la Habana y venia detenido de Bilbao á la cárcel de tránsito indicada.

Al entrar el alcaide á bajar el rancho de la noche al preso que bajo su responsabilidad tenia, el Molina sorprendió, le arrojó al suelo, logrando escaparse y emprendiendo precipitada fuga.

Un hijo del alcaide, muchacho de quince años, que jugaba con un hermoso perro, al ver correr al detenido achuchó al mastín contra Molina, logrando el animal hacer presa en una de las pantorrillas del que se fugaba y sujetarle hasta conseguir que los que iban en su persecución llegaran y fuera nuevamente detenido.

El noble animal consiguió su objeto y el reo saldrá para Madrid en el momento que, restablecida en la capital la normalidad, queda la Guardia civil regresará á sus puestos y prestar los servicios de su instituto.

Una señorita llamada Faustina de la Riva Ramirez, habitante en la calle San Isidro n.º 6, principal, en Madrid, se arrojó ayer á las seis de la mañana por una de las ventanas al patio de la indicada casa. La joven sufrió graves contusiones en la cabeza.

Amores contrariados fué, á lo que parece, la causa de este intento de suicidio.

—El maestro Bretón ha comenzado la serie de conciertos que se propone dar en Zaragoza.

—No es cierto, segun dicen de San Sebastian, que dias pasados, yendo S. M. la reina con sus augustos hijos en un faeton de guiar, se rompiese frente á Jai-Alai uno de los tirantes del carruaje.

No hubo, pues, que reparar avería alguna que no ocurrió.

Lo sucedido fué que marchando en dirección contraria á S. M. la reina, un carruaje á la atánden, se espantó uno de los caballos de éste, despidiéndose algo del camino.

La angustiada dama, que guia admirablemente, detuvo sus jacas hasta que el caballo despedido volvió á su sitio.

El caballero que iba en el carruaje saludó cortésmente á la reina y continuó su marcha.

—La Pall Mall Gazette señala á la pública indignación el repugnante espectáculo que acaba de exhibirse en la Exposición de Chicago, titulado "La danza del sol."

Dos jóvenes piezas de rol, armados de cuchillos se arrancan pedazos de carnes, y aun palpitante se la comen.

Diez mil espectadores, entre ellos muchas mujeres, asistieron á esta asquerosa é inhumana escena de antropofagia.

Parece que el único sentimiento de aquel público era el de que una vez devorado alguno de los actores no se podia repetir la suerte.

Y esto se hace en la joven América y en la patria de los adelantos materiales.

Y la humanidad... que la parta un rayo.

—Ha comenzado el derribo del histórico palacio de Medinaceli, situado en la Carrera de San Jerónimo.

—A menos que surja algun asunto de los que requieren reunión de los ministros, no es fácil que éstos celebren Consejo hasta el regreso del Sr. Sagasta á Madrid. Caso de reunirse presidiria, como ministro más antiguo, el Sr. Moret.

Mientras esto no suceda, los ministros celebrarán parcialmente frecuentes conferencias para despachar los asuntos ordinarios.

—Se ha suicidado arrojándose al Guadiana, en el puente de Palmas (Badajoz) un hombre llamado Manuel Prieto.

—Se ha agravado considerablemente en su enfermedad el general Sanz y Pastor.

—Varios periódicos de París, favorabilísimo para España, contradiciendo rotundamente las apreciaciones de Leroy Beaulieu, sobre la Hacienda española. "No se debe—dice—calumniar á un país donde tienen los franceses tantos intereses. España debe ser preferida á más de una nación de las que hacen constantemente el mismo en Francia."

—Dice El Figaro, de París, que el Papa León XIII está inconsolable por la derrota de Pion y de Mun, representantes de las ideas del papado. El Papa teme que el radicalismo predominará en la nueva Cámara.

Por su parte, los radicales celebran su victoria diciéndole que ya era hora de que la clientela católica de la Cámara cediera el puesto á la clientela libre-pensadora.

NOTICIAS REGIONALES

La Dirección general ha resuelto, en virtud de consulta elevada por la Adama de Algeciras, solo están exceptuados de despachos y derechos de carga y descarga, los vapores dedicados al transporte de pasajeros entre aquel puerto y el de Gibraltar y los faluchos de esta inscripción, correspondiéndole por tanto á los buques de vapor que remolquen barcazas con mercancías para el citado puerto.

Con tal motivo se esperan en dicha bahía procedentes de Londres, algunos vapores para cargar las considerables cantidades de plomo que el tren conduce procedente de Linares con destino al referido puerto, los que á la vez embarcarán las partidas de aceite de alguna importancia que llegan á esta estación para ser exportadas al extranjero.

—Ha llegado al Puerto de Santa María el diputado provincial D. Francisco Nicolau, encargado por la diputación de Cádiz de girar una visita de inspección al ayuntamiento de dicho pueblo.

Ayer cumplió su trabajo el Sr. Nicolau, que estuvo en el ayuntamiento hasta las cuatro y media examinando detenidamente el libro de actas, el de presupuestos y libros de gastos é ingresos.

De doce á una del día ha anunciado el señor Nicolau que recibirá á todos aquellos que quieran formular denuncias contra la administración municipal.

A las órdenes del Sr. Nicolau ha puesto el gobernador de Cádiz á la Guardia civil, por que se temia que al llegar al Puerto de Santa María el diputado visitador promovieran manifestaciones políticas de simpatía ó de protesta.

—Dice un diario de Córdoba que el asilo de dicha capital será trasladado á una casa particular para convertirlo en cuartel.

Con arreglo á los bienes de beneficencia, resulta completamente anti-legal el proyecto de los cordobeses.

—Ha fallecido en San Ildefonso la señora viuda del general de brigada Sr. D. Pedro Gonzalez Montero, gobernador militar que fué de Córdoba y que murió hace algunos meses repentinamente, en Sevilla, cuando se hallaba tomando té en el Casino Sevillano, con el conde de Casillas de Velasco.

—Ha sido bautizada en el Puerto de Santa María la hija de los señores marqueses de Tamaría. Recibió los nombres de María Teresa de los Milagros. Fueron los padrinos D. Felipe Muruve y su esposa D.ª Concepción Merbi.

—El ayuntamiento de Algeciras ha dirigido una exposición al ministro de Fomento pidiendo sea rechazado el proyecto de construcción de un puerto en la ensenada de Puente Mayorga.

—El jueves último se inauguró en Algeciras la almadraza de la ensenada de Getares, asistiendo para su bendición el presbítero señor Porras, y en representación de la comandancia de Marina, el ayudante de la misma D. Luis Oliag, más varios amigos de los usufructuarios, entre ellos algunas señoras.

—Prévia autorización de la comandancia de Marina, en breve se harán las pruebas en la bahía de Algeciras de un ingenioso aparato de pesca ideado y construido por unos convecinos nuestros, al que va aplicada una luz eléctrica para atraer los peces, los cuales van depositándose en redes hábilmente dispuestas en el inventado aparato.

—Los guardias civiles de la provincia de Cádiz han sido armados con tercerolas Winchester.

—Se ha retirado de Arco de la Frontera la Guardia civil, que al mando del capitán señor Gonzalez Quevedo, fué á dicho pueblo con objeto de prevenir la alteración del orden público y que se temia.

—Ha embarcado en Algeciras con dirección á Cádiz, una joven llamada doña Pilar Gonzalez Coronado, que segun noticias, vivia en Madrid dedicada á escribir en algunos periódicos y la plaza reclamada por el juez militar de la que ha sido referida, como complicada en una causa.

—El presidente de la Audiencia de Granada ha recibido un telegrama del subsecretario de Justicia, significándole la conveniencia de que, reorganizado de un momento á otro se han de reorganizar los tribunales, por consecuencia de lo cual quedarán excedentes seis magistrados de la Audiencia de Granada, tres abogados fiscales y casi todo el personal subalterno, averigüe quiénes se prestarán voluntariamente á recibir la cesantía, cuya lista el señor presidente de la Audiencia debería remitirla al ministro para los efectos oportunos.

No hay que decir que ninguno ha querido prestarse voluntariamente al sacrificio.

—Invitado á visitar los astilleros de Veamurguía el vecino de Utrera D. José Vigneras, que ha residido los últimos dias en Cádiz, lo efectuó ayer con su señora é hijos, y acompañados de D. Pedro García de Leaniz, su señora, D. Ildefonso Marañón y sus hermanas las señoras Ana y María, doña Pura Campo y el Sr. D. Enrique Lopez.

Al llegar á los astilleros, los Sres. Veamurguía les acompañaron á todos los talleres, dándoles minuciosos pormenores de todas las operaciones, como igualmente el oficial de Marina Sr. Gomez Parejo, que les acompañaba.

Los Sres. Veamurguía obsequiaron á los visitantes espléndidamente con pastas, Jerez, gaseosas, cervezas y habanos.

—Ha fallecido en Cádiz el escritor gaditano D. Juan García de la Pedrosa, director de La España Liberal y secretario particular del presidente de la diputación provincial de Madrid.

El Sr. García de la Pedrosa, que hace tiempo sufrió los extragos de crónica y cruel enfermedad, habia venido á Cádiz—su país natal—á buscar alivio á sus dolores.

Noticias locales

El personal de la secretaría de este Ayuntamiento, nombrado por el Alcalde para llevar á cabo la rectificación general de las numeraciones asignadas á todas las fincas de la ciudad, dará principio el lunes próximo á los trabajos prácticos en las calles que comprenden los distritos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º Del 1.º ha sido encargado D. Carlos Maqueda y Pinto; del segundo, D. Luciano Cía Cuenca; del 3.º D. Angel García de Castro, y del 4.º D. José de la Torre y Gonzalez. Al frente de estos trabajos y para marcar la más perfecta organización de los mismos, se encuentra el empleado nomenclador, auxiliar de la sección municipal de estadística Sr. Alvarez-Benavides. Segun hemos dicho, estos importantes trabajos estadísticos se efectuarán con arreglo á las bases propuestas por la comisión del ramo y aprobadas por el Ayuntamiento en sesión de 13 de Enero del corriente año.

El rector de la Universidad ha publicado un anuncio convocando á concurso para la provisión de una plaza de profesor auxiliar numerario, vacante en la facultad de medicina de Cádiz, y que está dotada con el sueldo anual de 1.750 pesetas.

Las solicitudes de los que aspiren á ella y tengan las condiciones legales, podrán ser presentadas en el término de veinte dias, contados desde aquel en que aparezca el anuncio en la Gaceta.

La compañía de ferro-carriles Andaluces expedirá billetes de ida y vuelta desde el día 1.º al 20 de Setiembre, para Alhama de Granada, que costarán desde Sevilla al apeadero de San Francisco (Loja) 59/75 pesetas en primera clase, 29/80 en segunda y 19/90 en tercera.

La comisión provincial ha considerado de reconocida utilidad el ensanche de la Plaza de Santo Tomás, derribando las casas números 41 y 43, y ha elevado el expediente á la superioridad, interesándole su favorable despacho.

Han quedado constituidas las siguientes juntas municipales de asociados. La de Carmona compuesta por D. José Ortega Balderrabano, D. Leoncio Luis Tarmo Fernandez, D. Antonio Fernandez Perez, D. Toribio Ballesteros Pradas, D. Juan José Valverde Gallegos, don Juan Sanchez Fernandez, D. Antonio Cuestas Suarez, D. Rafael Zayas Benitez, D. Antonio Rodriguez Caballos, D. José Toranzo Cerdera, D. Antonio Sanchez Marquez, D. Francisco Gavira Lopez, D. Cayetano Gonzalez Perez, don Domingo Rodriguez Dominguez, D. Manuel Carballido Pradas, D. Juan Aguilera Lopez, don Juan Fernandez Villanueva, D. Macario Izaurre Alvarez, D. Vicente Alvarez Villanueva y D. Esté Valdivia Ojeda.

Está dividida en siete secciones. La de Espartinas la constituyen: D. Bartolomé García y Diaz, D. Antonio Leal Fernandez, D. Manuel Jimenez Cáceres, D. Pedro Ramos Garo, D. Ramón Jimenez Cáceres, D. Francisco Casado Algore, D. José Sierra Escobar, don Miguel Guzman Roman y D. Juan Leal Guzman.

La de Gines se ha constituido tambien, formando D. Manuel Hurtado Huelva, D. Pedro Herrás Delgado, D. Antonio Perez Camino, D. Hermenegildo Santiago Lopez, D. Juan Montil Palma, D. Ramon Perez Moreno, don Manuel Vega Castro, D. Antonio Benitez de Lugo y D. Fernando Caro Torres.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Ley de defensa contra la filoxera se ha hecho entre los pueblos de la provincia el siguiente reparto para la formación del fondo nacional mandado formar por dicha Ley.

A razón de peseta por hectárea corresponden pagar á cada pueblo las siguientes cantidades:

- Alanis, 30 pesetas, Albaida, 12; Alcalá de Gadaíra, 34; Algaba, 9; Alguámitas, 45; Almadrón de la Plata, 15; Almoncilla, 31; Arabal, 42; Aznalcázar, 34; Aznalcóllar, 2; Badalosa, 73; Benacazón, 13; Bollullos de la Mitación, 197; Bormujos, 238; Brees, 6; Cabezas, 18; Camas, 30; Campana, 73; Cantillana, 103; Carmona, 26; Carrión de los Céspedes, 65; Casariche, 7; Castilleja del Campo, 35; Castilleja de la Cuesta, 14; Cazalla de la Sierra, 148; Constantina, 1,997; Corrales, 20; Córcoles, 11; Coronil, 518; Dos Hermanas, 76; Ecolija, 15; Espartinas, 45; Estepa, 59; Fuentes de Andalucía, 16; Gelves, 21; Gileña, 28; Gines, 25; Guadalcanal, 220; Guillena, 2; Herrera, 4; Huévar, 178; Loberja, 230; Lora del Río, 24; Lora de Estepa, 4; Luisiana, 5; Mairena del Alcor, 6; Mairena del Aljarafe, 19; Marinaleda, 2; Marchena, 791; Martín de la Jara, 21; Montellano, 96; Morón, 335; Navas de la Concepción, 52; Olivares, 37; Osuna, 420; Palomares, 28; Paradas, 190; Pedrera, 2; Puebla de Pruna, 80; Puebla de Cazalla, 35; Puebla de los Infantes, 31; Puebla junto á Coria, 22; Salteras, 291; San Juan de Aznalfarache, 12; Sanlúcar Mayor, 79; Santiponce, 9; Saucjón, 16; Tomares, 74; Umbrete, 205; Utrera, 140; Valencina, 223; Villanueva de los Palacios, 7; Villanueva de San Juan, 19, y Viso del Alcor, 4.

Las hectáreas de viñedo que hay en la provincia son 10.951; y por tanto contribuyen los pueblos, segun el reparto anterior, con 10.951 pesetas.

Por denuncia presentada de hallarse en mal estado el pavimento de la calle de Caldereros, se ha mandado recomponerlo.

José Marquez Herrera y José Rodriguez, que estaban trabajando en las obras de arreglo de la cañería del gas, en la calle de la Universidad, tuvieron una cuestión y el segundo dió al otro un golpe en la cabeza con la pala que le servia para trabajar, causándole una herida que le fué curada en la casa de socorros de la Alhóndiga.

El agresor huyó.

Del manicomio de Miraflores se ha fugado el demente Agustín Zamorano Martín. El Gobernador ha ordenado que se le busque.

Ha sido nombrado por la comisión provincial, comisionado ejecutivo de Osuna, D. José M.ª Matute, en reemplazo de D. José Torrejón.

El ayuntamiento de Espartinas ha contribuido de la diputación de la provincia de la contribución territorial con cargo á los viñedos, cuya cosecha ha sido destruida por el mildew.

El diputado provincial D. Mariano Arias Reina ha regresado al Arhal.

Al mismo punto ha marchado el propietario D. Francisco Florian.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el joven propietario de Utrera D. Fernando Florez.

Después de pasar algunas horas en esta localidad, ha marchado á Utrera D. Joaquín Solís.

El ganadero de esta localidad, marqués del Saltillo, ha marchado con su señora á Carratraca.

Al Sr. La Rosa, médico director de la casa de socorro de la Alhóndiga, se le ha pedido por el Ayuntamiento un catálogo de los enseres, útiles, medicamentos, instrumental, etc., necesarios para la nueva casa de socorro que se establecerá en el barrio de San Lorenzo.

Ayer ingresaron diez detenidos en el arresto municipal y salieron 23 en libertad.

El joven doctor en Medicina D. Ricardo García Meneses, ha regresado del Brasil.

El Ayuntamiento de Espartinas ha nombrado una junta de vecinos para que estudien el modo de cubrir el déficit que resulta en el presupuesto.

Los nombrados son: D. Juan Castaño Moreno; D. Enrique Fernandez Marin, D. José Fernandez Ruiz, D. Bartolomé García Parra, don José Castaño Fernandez, D. Francisco Ruiz García, D. Manuel Fernandez Ciava, D. Antonio Polo Torralba y D. José Juan Jurado.

La difteria ha tomado gran incremento en la Campaña. Las autoridades del pueblo toman medidas para evitar la propagación de las enfermedades y desterrarlas.

Ha sido preso un vecino de la Puebla junto a Coria, llamado Antonio Romero Campos, que cuando estaba trabajando en una finca denominada Casa Blanca, hirió con una faca en la espalda a su convecino Manuel Lora Infante.

Por real orden le ha sido concedida autorización a D.ª María de la Consolación Solís y Zuleta, para trasladar los restos de su madre D.ª María Josefa Zuleta, desde el cementerio de Utrera al panteón familiar que posee en la iglesia de Santa María, de la misma ciudad.

A las siete y media de la mañana del domingo se reunirá en el Salón de Oriente (calle Trajano), la Sociedad de Socorros Mútuos del ramo de imprenta, para continuar el examen y discusión de su nuevo reglamento.

Han regresado de Cádiz los soldados del regimiento de ingenieros que fueron a aquel puerto a tomar baños. Venían bajo el mando del teniente D. Manuel Díaz.

A las once de anteanoche terminó en el ayuntamiento de Umbrete la comida con que fué obsequiado el Sr. Sanchez Lozano por la corporación municipal de dicho pueblo.

Asistieron treinta y cinco comensales. El menú sirvió el Hotel Suizo, de S. villa. Ocuparon las presidencias el Sr. Sanchez Lozano y el alcalde de Umbrete, Sr. Amores. A la derecha del presidente de la Diputación sentáronse el Sr. Illanes y el Sr. Salado, primer teniente de alcalde; y a su izquierda el juez municipal Sr. Perez de Inguanzo y el segundo teniente de alcalde Sr. Amores Saenz.

A la derecha del alcalde estaban el diputado a Cortes D. Fernando Silva y el Sr. Sarmiento y a la izquierda el Sr. Vargas Machuca, director de El Progreso, y el vicepresidente de la Comisión provincial.

Brindó primeramente el alcalde y signóronle los Sres. Silva, Illanes y el vicepresidente de la Comisión provincial. Resumió los brindis el Sr. Sanchez Lozano, quien pronunció un elocuente discurso, oyendo al finalizarlo el presidente de la Diputación aplausos y vivas. Durante la comida tocó la música del pueblo.

El Sr. Silva dedicó en su discurso frases de cariño al Sr. Sanchez Lozano.

A los postres del banquete fueron invitadas muchas señoras, a las cuales se obsequió con jamón, helados, Jerez, Champagne, Borgoña, Montilla y Burdeos. Después el pueblo de Umbrete invadió el salón donde se celebraba la comida y dió vivas al Sr. Sanchez Lozano y al alcalde. Todos fueron obsequiados. Los porteros del ayuntamiento contaron las personas que habían entrado y el número pasó de 256.

El baile que se improvisó después del banquete duró hasta las cuatro de la madrugada. Mientras se quemaban en la plaza del pueblo fuegos artificiales y tocaba la banda musical.

El ayuntamiento repartió el día 24 una limosna de pan y carne a los pobres del pueblo y acordará en la primera sesión que celebre nombrar al Sr. Sanchez Lozano hijo adoptivo de Umbrete, poniendo además su nombre a una de las calles del pueblo.

Los expedicionarios visitaron la casa palacio de D. Rafael Grilo, donde fueron obsequiados espléndidamente por sus dueños.

Ayer por la mañana se inauguraron solemnemente los trabajos de construcción de la carretera que ha de unir las de Benacazón y Huelva, pasando por las calles de Umbrete.

El mismo día se corrió un toro de cuerda. Por la tarde marchó el Sr. Sanchez Lozano a Villanueva del Ariscal, donde se le obsequió con una comida en la casa de D. José Bernardez. Brindaron los señores Vargas Machuca, Sarmiento y el conde de las Lomas. En el pueblo se dispararon cohetes y una música tocó el Himno de Riego.

El presidente de la Diputación ha regresado a Sevilla sumamente satisfecho de las manifestaciones de cariño de que ha sido objeto.

En el décimo distrito municipal se han demosado hoy, por falta de peso, diez hogazas de pan.

En la secretaría de la Universidad se ha recibido un título de matrona, expedido a favor de D.ª Dolores Fajardo Lopez.

Se han concedido ocho días de licencia, para Chipiona, al maestro municipal D. José Godoy Lorenzo.

A un joven que paseaba en velocipédo por los peatonales del Prado de San Sebastian, le fué recogida la máquina.

Ha sido atendida favorablemente la instancia promovida por el capitán de Ingenieros D. Salvador Navarro Pagés, solicitando se le reintegre el importe del pasaje que satisfizo de su peculio al regresar de Filipinas con licencia por enfermo.

El premio de 500 pesetas correspondiente a la última extracción de la Lotería Nacional, no ha sido aun satisfecho, por no haberse recibido en esta Delegación de Hacienda, la consignación oportuna.

Ha sido desestimada la petición que en réplica de mejora de sueldo de retiro, hizo el segundo teniente de Caballería D. Agustin Polvillo Sanchez.

El Ayuntamiento ha concedido la exhumación de los restos de D. Rafael Gonzalez que reposan en el cementerio de San Fernando, para su traslado a un osario particular.

Ha solicitado licencia de 15 días para permanecer en Cádiz el maestro municipal D. José Cuervas.

Se ha mandado desinfectar la casa número 7 de la calle de Galera donde hay un enfermo de difteria.

El cura párroco de San Julian, ha pedido al Ayuntamiento que para la procesión de Nuestra Señora de la Iniesta, que se celebrará el día 1.º de Setiembre próximo, envíe 30 banderolas para colocarse en los alrededores de la iglesia.

Ha renunciado el cargo de vocal de la junta municipal de asociados, por haber sido nombrado médico de casas de Socorro D. Modesto Colorado.

La Comisión provincial ha acordado hoy el ingreso en el Hospicio de los jóvenes José Maldonado Calvo y Angeles Valenzuela Chamizo, con cargo al cupo de la Diputación y ha concedido dos meses de licencia a las acogidas Teresa y Rosario Jimenez Rius, entregándolas a su madre.

La comisión de gobierno del Congreso ha concedido gratuitamente una colección del Diario de Sesiones a las diputaciones provinciales y a los ayuntamientos de las poblaciones más importantes de España.

Han sido indultados los siguientes prófugos: Juan Manuel Gonzalez, Diego Ojeda Lopez, Basilio Crespo Carmona, Juan García Mesa, Juan Jimenez Sural, Manuel Pastor Félix, Manuel Ventura Lérica, Manuel Espinosa Montero, José Nuñez Blanco, Francisco Preciados Madrid, José Alvarez Montespin, Rafael Gutierrez Bravo, José Escote Garcia, Cándido Vega Ordoñez, Rafael Lucena Martin, Manuel Salau Flores, Fernando Grande Suarez y Miguel Rodríguez Cordero.

Otro incendio ha ocurrido el día 24 en el término de Cazalla de la Sierra, en las solanas de Vado-hondo, que habian ardo, en parte, el día 10.

El fuego recorrió de 700 a 800 fanegas de terreno, quemando pastos, monte bajo y chaparros. Las pérdidas ascienden a 500 pesetas. Dos vecinos de Cazalla han sido detenidos por haber quemado unas rozas, de donde se comunicó el fuego a las solanas.

Con motivo de las corridas de toros que se celebrarán en Marchena los días 1 y 2 de Setiembre, las compañías de ferrocarriles andaluces expendrán billetes de ida y vuelta desde Córdoba y Sevilla, costando desde esta capital 10'20 pesetas en segunda y 6'55 en tercera.

Se ha autorizado por la Diputación al director de la cárcel para que compre 150 trajes con destino a los presos en ella reclusos.

En el expreso de esta tarde ha marchado a Madrid la hermosa señora de Garrigó, esposa del ayudante del general Sr. Bermudez Reina de aquel apellido.

Al administrador de la empresa del gas se le ha pedido nota del coste probable del alumbrado de bombillas en los jardines durante los tres días de la Feria de San Miguel.

Ha vuelto a encargarse de su puesto, dando por terminada la licencia que disfrutaba, el practicante de la casa de socorro de la Alhóndiga D. Manuel Caro Lafont, cesando el sustituto D. José García Leanes.

Celebrados en el salón de sesiones de la Diputación el concurso y la subasta anunciados para hoy, dieron el resultado siguiente:

En el primero que tenía por objeto contratar el precio del kilómetro del trigo y la harina necesarios en la panadería del Hospicio provincial durante el próximo mes de Setiembre, fueron adjudicados dichos artículos a D. Alfredo Alonso Rodriguez, que ofreció suministrar el trigo fuerte y limpio a 40 céntimos kilo, y a D. Francisco Almeida que ofreció facilitar a 45 céntimos de peseta el kilogramo de harina de Castilla ó del país de I.ª.

En la subasta para contratar el suministro de medicinas para la farmacia municipal y cuyo valor está calculado en 30.000 pesetas, se hicieron tres proposiciones. En la primera fué ofrecido el suministro por el tipo señalado a la licitación. En la segunda se ofreció una rebaja de 5 céntimos por cada 100 pesetas. La tercera resultó ser igual a la segunda. Por lo que abierta licitación verbal entre el segundo y tercer proponente en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 11 del art. 16 del real decreto de 4 de Enero de 1883, sin que uno ni otro hiciesen baja alguna, se dió por terminado el acto declarando la adjudicación provisional a favor de D. Leonardo Gomez y Ruiz, autor de la segunda proposición por tener su pliego número más bajo que el del proponente tercero.

En la calle de San Jacinto, esquina a la de Matute, hay un montón de piedras sobre la llave de paso de la cañería de aguas, ocasionando molestias al vecindario que de aquellas se surte. En vista de la denuncia ha mandado el Ayuntamiento desaparecer dichas piedras.

El administrador del Matadero, Sr. Valdés, ha pedido al Ayuntamiento una nueva numeración para las tinetas donde se recogen los despojos de las reses sacrificadas.

El teniente alcalde del ayuntamiento de Morón, Sr. Cala, ha estado hoy en Sevilla en representación de dicha corporación municipal, para cobrar las 2.000 pesetas que la Diputación ha concedido al pueblo mencionado, con objeto de remediar por el momento el estado calamitoso de los trabajadores.

Como en la caja provincial no había hoy cantidad suficiente, el Sr. Sanchez Lozano ha adelantado de su bolsillo las 2.000 pesetas.

El día de mañana lo pasará en Sanlúcar de Barrameda, al lado de su madre, el presidente de la Diputación provincial.

En el negociado de Filosofía y Letras, de la secretaría de esta Universidad, se han hecho hasta la fecha 21 inscripciones para examen de alumnos libres.

Al maestro auxiliar de la escuela superior de niños, de Ecija, D. Francisco Fernandez, se le ha concedido por la dirección general de Instrucción Pública, nuevo título, asignándole sueldo de 1.375 pesetas anuales.

A la comisión de obras públicas del Ayuntamiento ha pasado, para dictámen, una solicitud de D. José Escobar, que desea edificar en unos terrenos de la puerta de la Carne que pertenecian al Ayuntamiento y que adquirió en subasta no ha mucho tiempo celebrada.

La empresa abastecedora de aguas se ha quejado al Ayuntamiento de que el vecindario causa daños en las bocas de incendios, lo que podría ser causa de un conflicto en caso de siniestro. El Alcalde ha mandado se vigile para evitar el abuso.

El rectorado ha accedido a la solicitud de permuta entablada ante la junta provincial de Instrucción pública de Badajoz por D. Juan Moran, maestro de Colosera, y D. Francisco Romero Noriega, de Villanueva de San Juan.

En el negociado correspondiente de la secretaría de la Universidad se han recibido los títulos de licenciado en derecho civil y canónico a favor de D. Pedro y D. Luis Lopez de Carrizosa, y de licenciado en derecho de don Sebastian Gomez Ferreira.

Es probable que el batallón escolar de Málaga venga a Sevilla para la feria de San Miguel.

Anoche en el vapor Africa salieron de Sevilla para las islas Canarias ocho toros de las ganaderías de Canales Nanin y Moreno Santamaría y veintiocho caballos.

El arreglo parroquial de la diócesis de Sevilla quedará aprobado en el próximo mes de Setiembre.

La condesa de Castilla de Guzman sigue gravemente enferma. La noche anterior la pasó con alguna tranquilidad.

Con ella se encuentran sus hijos los marqueses de Angulo y los señores de Rivas.

La Sra. D.ª Clara Lora que fué herida días pasados en Morón, en su misma casa, por un alfiler del pueblo; se halla bastante mejorada.

No obstante haber presentado su dimisión de recaudador de contribuciones de esta capital, D. Evaristo L. Sagastizabal, no dejará de actuar en su cargo por haber obtenido el de Errendatario de la recaudación de toda la provincia.

Los exámenes verificados en las escuelas de Gileña han resultado buenos y la junta local de instrucción pública de dicho pueblo ha concedido un voto de gracias a los maestros D. Manuel Carreras y D.ª Carmen del Pozo.

Aunque se ha dicho que había sido preso en la frontera de Portugal un escribano de Sevilla condenado hace poco por el delito de estafa, la noticia no resulta cierta.

Ha regresado de Málaga despues de pasar una temporada en dicha ciudad, la señora de Yuste, acompañada de su ahijada la señorita Catalina Palido.

El gabinete Histo-Químico ha reconocido unas gasosas recogidas a un expendedor ambulante y fabricadas en la calle de Inocentes número 4. Informa que las llamadas de limón aunque están adulteradas no son perjudiciales; y en cuanto a las llamadas de fresa dice que están coloreadas con fuschina, por lo que pueden ser nocivas a la salud.

El Ayuntamiento ha dado a este informe el trámite correspondiente.

Han sido nombrados guardas de las plazas de la Gaviada y del Triunfo, los señores Francisco Fuentes y Diego Lopez Jimenez, por fallecimiento de los que venían desempeñando dichos cargos.

Ayer llegó a esta capital, saliendo en el tren correo para Huelva, el abogado fiscal excedente D. Manuel Daza de Arpe.

Es probable que en la próxima semana se reúna la comisión de Hacienda, del Ayuntamiento, por falta de asuntos de que tratar.

La sección montada de la guardia municipal detuvo ayer en la vereda de Tablada, por intento de robo, a Carlos Olenas Favares, que fué preso a disposición del juez instructor del distrito del Salvador.

Se asegura que contra la prohibición de los Sres. Echegaray (D. Miguel) y Caballero, para que la compañía que actúa en Eslava pueda representar El duo de la Africana, alega el director de la compañía Sr. Ripoll tener la exclusiva de dicha obra para toda Andalucía. Por tanto el citado señor insiste en representarla.

Ha llegado de Paris D. Tomás de Ibarra con su distinguida señora e hijos. Como han pasado por puntos donde existe la epidemia cólica, el Ayuntamiento ha designado al médico municipal D. Manuel Valenzuela, para que practique observación durante siete días.

Esperanza, letra de Ramos Carrión y música del maestro Cereceda, nada vale hoy que los derroteros escénicos están bastante lejos del género a que aquella obra pertenece.

Así lo comprendió el público que escuchó sin entusiasmo la música y dejó pasar con indiferencia las escenas principales.

Sin embargo la Srta. Fons y el Sr. Ripoll consiguieron algunos aplausos, merced al esmero con que trabajaron.

El Sr. Verdejo estuvo anoche bien, quizá por ser la última vez. La empresa, partidaria del Sr. Gamazo, ha contratado a otro tenor cómico, al Sr. Moya, que en el arte no sabemos a donde llegará, aunque en nómina figura por debajo del Sr. Verdejo.

En el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo existen dos expedientes incoados en esta capital. Uno de D. Francisco Macías Marquez, contra la Real orden expedida por el ministerio de Hacienda en 6 de Abril de 1893, sobre responsabilidad al arrendatario de consumos de esta capital D. Francisco Simón y Rebollo por faltas en el uso del Timbre del Estado; y el otro de D. Pedro Rodriguez de la Torre sobre provisión de la cátedra de dibujo de figura de esta escuela provincial de Bellas Artes.

El Boletín Oficial publica citaciones de la Fiscalía militar de la zona; circulares de la comisión provincial, Hospital Militar y Audiencia; una providencia del juzgado de primera instancia de la Magdalena; edictos de los Ayuntamientos de Sevilla, Villanarrique, Luisiana, Santa Bárbara, Espartina, Dos Hermanas, Grieta, La Campaña, Carmona, Agudule, Villaverde del Río, Salteras y Pedrera; y anuncio de la Exposición Internacional que se ha de celebrar en Madrid el próximo año.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: Hombres, 3; mujeres, 2; párvulos, 5; total, 10.

Sección de avisos

Orden de la plaza del 26 de Agosto de 1893. Se refiere para el 27. Jefe de día, el comandante de Granada, D. Manuel...

Sección de espectáculos

Función para mañana

Sección religiosa

Santos de mañana. San José de Calasanz, confesor y fraile.

Indulgencias. El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de los Terceiros y parroquia de Santa Marina.

Magistrados excedentes

Hasta ahora se sabe que quedarán en tal situación los siguientes: Magistrados del Supremo: D. Salvador Vialda, célebre por sus Comentarios al Código Penal...

Boletín comercial

Boletín comercial

Sección de avisos

Orden de la plaza del 26 de Agosto de 1893. Se refiere para el 27. Jefe de día, el comandante de Granada, D. Manuel...

Sección de espectáculos

Función para mañana

Sección religiosa

Santos de mañana. San José de Calasanz, confesor y fraile.

Indulgencias. El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de los Terceiros y parroquia de Santa Marina.

Magistrados excedentes

Hasta ahora se sabe que quedarán en tal situación los siguientes: Magistrados del Supremo: D. Salvador Vialda, célebre por sus Comentarios al Código Penal...

Boletín comercial

MARMOLEJO. AGUAS MINERALES MEDICINALES RECOLECTADAS. El mejor medicamento para combatir las perturbaciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RIÑONES y VÍAS URINARIAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las Dispepsias, Catarrros del Estómago, Catarrros vesicales ó Intestinales, Días, Gastralgias, Compeñión e inflamación del Hígado y Bazo, Cólicos nefríticos y hepáticos, Cálculos y Arenillas, Gástritis biliares, Diabetes sacarina, Anomias, Clorosis, Afecciones linfáticas, Pesadaz del Estómago, Dificultades digestivas, Inapetencia, Convulsiones de fiebres graves y de intermitentes crónicas, Reumatismos, y enfermedades de la piel, según su origen, etc. SE BEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO. Se venden en todas las farmacias. TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Julio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y demás detalles, dirija la correo a la Administración, en Marzuelo, provincia de Jaén.

Herrera; teniente coronel de ingenieros don José Ortega; coronel de estado mayor D. José Calderín; capitán de carabineros D. Evaristo Martín; y la cruz de la misma orden a los tenientes coroneles de caballería D. José Castañón y D. Joaquín Milans, y comandante de la Guardia civil D. Julian Alonso.

Destinando a la plantilla de la Junta consultiva de Guerra al teniente auditor D. José Daroca; de ayudante de campo del general gobernador militar de Matanzas al capitán de infantería D. Carlos Galisteo.

Autorizando al general de división don Luis Cappa para que fije su residencia en Madrid.

Mandos

Segun noticias, el 7.º cuerpo de ejército le mandará el general Sanchez.

El general Gamir quedará en situación de cuartel hasta el mes de Noviembre, en que probablemente será nombrado comandante general de alabarderos, en relevo del general Gonzalez Goyeneche, que pasará a la sección de reserva.

Al general Sanchez le sustituirá en la Junta consultiva el general Espada, actual capitán general de Extremadura.

El general Lopez Pinto ocupará la vacante que el general Calleja ha dejado en el Supremo de Guerra y Marina.

El general Ceballos Escalera será nombrado comandante general de artillería. Se le dará mando de división en el primer distrito a los generales D. Vicente Martitegui y D. José Sanchez Gomez.

El general Luque, actual gobernador militar de Albacete, será destinado a mandar la brigada de Badajoz.

A mandar los regimientos de infantería de Pavía, Valencia, Guadalupe y Guipúzcoa serán destinados los coroneles Struch, Reinoso, Valverde y Manso.

A mandar medias brigadas de cazadores van, entre otros, los coroneles Salvá, Pareja, Aguado y Navazo.

El general Suarez Valdés probablemente será nombrado director de la escuela superior de Guerra.

Magistrados excedentes

Hasta ahora se sabe que quedarán en tal situación los siguientes: Magistrados del Supremo: D. Salvador Vialda, célebre por sus Comentarios al Código Penal...

Magistrados excedentes D. Joaquín Martín, magistrado de la Sala primera de lo civil de la Audiencia de Madrid; D. José Alonso de Eguizabal, presidente de la Audiencia de Zaragoza; D. Félix Santamaría del Alba, abogado fiscal del Supremo; D. Eduardo March, empleado en el ministerio de Gracia y Justicia, en la sección de Estadística, con la categoría de magistrado de Audiencia de Madrid, y don Baldomero Gulión, que acababa de ascender recientemente.

Igualmente alcanza la excedencia a los siguientes jueces de Madrid: D. Miguel Lopez de Sá, que servía en el distrito de Buenavista (formó el célebre proceso de los anarquistas); D. Luis Ponce de León, del distrito del Cantón (fué tambien magistrado de la Audiencia de Sevilla); y D. Buenaventura Muñoz, del distrito de Palacio (fué el que instruyó la causa contra la marquesa de Castro-Enriquez).

D. Nicolás Otto, magistrado de Barcelona; D. Eduardo Ruiz García de Hita, magistrado de Valencia; D. Francisco Iribarnes, fiscal de Jaén; D. Eladio Peñalva, fiscal de Palencia; don Joaquín Garanta, magistrado de Zaragoza; don Alejandro de la Vega, magistrado de Pamplona; D. Ramiro Fernandez Mora, fiscal de Salamanca; D. Mariano Laspra, magistrado de la Coruña; D. Gregorio Martinez Serrano, presidente de la Audiencia de Avila; D. José María Uribe, fiscal de Guadalajara; D. Esteban Macagb, magistrado de Albacete; D. Manuel García del Pozo, magistrado de Las Palmas; don Angelino Esteller, fiscal de Castellón de la Plana.

D. Antonio Fernandez del Castillo, magistrado de Burgos; D. Manuel Morales y Perez, tambien de Burgos; D. Protasio Garcia Bernardo, magistrado de la Coruña; D. Augusto Alvarez de la Braña, fiscal de Segovia; D. Juan Fernandez Caballero, magistrado de Valencia; don Pedro Espinar, fiscal de Murcia; D. Angel Marino, magistrado de Barcelona, y D. Demetrio Torre, magistrado de Val adolid.

Tambien queda excedente el célebre fiscal Sr. Bias y Melendo.

En la Audiencia de Madrid, habrá las siguientes variaciones: El Sr. Perera sale a provincia como presidente de Audiencia, y a puestos análogos los Sres. Callejo y Lopez Serrano.

El Sr. Banquero presidirá la Sala primera de lo civil; el Sr. Illana, la segunda, y el Sr. Molina, la Audiencia provincial.

NOTICIAS TAURINAS

Entre las personas que han escrito a la empresa de la plaza de San Fernando pidiéndole les reserve localidades para asistir a la corrida de mañana, figuran los ganadores Rafael Molina Lagartijo, D. Miguel Garcia de Ledasma y el espada Manuel Hermosilla.

El próximo domingo se verificará en la plaza de toros de Algeciras la corrida de novillos organizada por varios jóvenes de la localidad y cuyos productos se destinan al hospital civil.

Forman la cuadrilla los aficionados José Roman, como espada único, como banderilleros Alfonso Lara y José Saenz de Tarifa, y Francisco Gomez y Juan de la Rubia, ejerciendo de picadores Carlos Haure y José Fuentes.

Los cinco novillos que se han de lidiar en la corrida de beneficencia del Puerto de Santa María tienen tres años, dos de ellos del marqués de Villamarta y los restantes de D. Miguel Lopez Aparicio.

Los nombres de los jóvenes que forman las cuadrillas son los siguientes: Matadores, Jorge Bela, José Guerrero, Guillermo Cámara y Edmundo Grant; Sobresaliente, Francisco Mora; Banderilleros, Antonio Amador, Eduardo Cano Barca, José Arsuñe, Fernando Valverde, Matías Garcia, José Arrauz y José Martínez; Picadores, Luis Piñero, José Marrón, José Valderrama y Fernando Puente; Pantilleros, Antonio Sanjuan y Manuel Bononato.

NOTICIAS MILITARES

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes resoluciones: Concediendo la plaza de San Hermenegildo al coronel de infantería D. Antonio Jerez; teniente coronel D. Juan Hidalgo, D. Juan Carrillo, D. Adalberto Evia, D. Ricardo Gomez, D. Pedro Gil; comandantes D. Ricardo de la Llave, D. Manuel Liencze; capitanes D. Manuel Gonzalez Noriega, D. Ramón Fernandez

LA En Almagre diez naba. Los no y dado n llos: e bravu y de s Es vado, el cap zado p teó re jando enfer m curar profun en tom una c magal recibí Au licias y pref en el e lla y la mu pes en Al che y el Gab In so Va mente alta, y ablu alguna má Al gida l sus au bien s teros/ Nu Te Gluck de col El tunas mal. El cuatr el ór Lc manifi el Se galt. La acta dnqu

LA COGIDA DEL ESPARTERO

En la corrida que ayer tarde se verificó en Almagro fué cogido por el sexto toro el valiente diestro sevillano Manuel García, que alternaba con el Gallo.

Los toros eran de Miura y resultaron buenos y de res, peto, matando 16 caballos. Habían dado mucho que hacer a los cinco primeros y el cansancio se imponía en las cuadrillas: en estas circunstancias, salió el último, bravucón y de más respeto que los anteriores, y de salida despejó el redondel.

Espartero, en vista de lo que ocurría, y llevado, como siempre, por su buen deseo, melió el capote como cualquier peón, siendo alcanzado por el toro, que le ganó terreno y le volvió repetidamente. Manuel se levantó, y arrojando sangre en abundancia fué llevado a la enfermería, donde se le practicó la primera cura: tier, e una herida de seis centímetros de profundidad en el muslo derecho, una erosión en toda la parte superior del pie izquierdo y una contusión en la frente. Además tiene el magallamiento consiguiente por los golpes que recibió.

Aunque muchas personas le atendieron solícitas, Manuel no quiso quedarse en Almagro y prefirió venir a su casa, llegando a Sevilla en el exprés de hoy, acompañado de su cuadrilla y del Gallo con la suya. A consecuencia de la mucha pérdida de sangre sufrió tres síncope en el camino.

Al llegar a la estación fué llevado a un coche y se le condujo a su casa acompañado por el Gallo y otros toreros. Inmediatamente llegó su médico, D. Narciso Vazquez, que le curó y reconoció minuciosamente. Manuel tenía fiebre, aunque no muy alta, y por ello el Sr. Vazquez le prohibió que hablara con persona alguna. Pudo descansar algunas horas, y a la última de esta tarde estaba más aliviado.

Al conocerse en Sevilla la noticia de la cogida han ido a casa del Espartero muchos de sus amigos a informarse de su estado. También se han recibido numerosos telegramas interesándose por el simpático matador.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero)

El cólera en Alemania

París 26, 8 m.

Telegramas de Berlín participan que en Gluckstadt (Holstein) se han presentado casos de cólera.

El gobierno alemán ha adoptado las oportunas medidas para evitar la propagación del mal.—Rigalt.

Francia-Italia

París 26, 8-20 m.

El gobierno italiano ha enviado a Nápoles cuatro regimientos de infantería para sostener el orden en caso de alteración.

Los gritos contra Francia continúan, y las manifestaciones antifrancesas se suceden con el menor pretexto.

Se han hecho cerca de mil prisiones.—Rigalt.

De todas partes

París 26, 10 m.

La dieta de Gotha se ha reunido tomando acta del advenimiento al trono del duque de Edimburgo.

—La cuestión minera en Inglaterra sigue

agravándose. Los obreros no trabajan, aumentada la carencia de carbón, y muchas fábricas se cierran impotentes, para resistir tal estado de cosas.

—El rey de Italia, acompañado del príncipe Enrique de Prusia, visitaron los establecimientos militares de Spezzia.

El rey marchó después a Monza.

—El cólera sigue avanzando. En Hungría se propaga con mayor intensidad habiendo casos en ocho departamentos y 67 pueblos.

En Trípoli se han registrado también algunos casos. En Nápoles hubo ayer nueve defunciones.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los carlistas tarraconenses

Madrid 25, 5-55 t. (Recibido el 26)

En Mentroig, pueblo de la provincia de Tarragona, se ha celebrado una manifestación carlista.

Muchos jóvenes, muchos de las bandas carlistas, acompañados de una banda de música recorrieron todas las calles de la población, dando gritos de: ¡Fuera los pagos! ¡Viva Gassó!

El Sr. Gassó es el jefe del partido carlista en Tarragona.

El alcalde dió cuenta del hecho al gobernador, y éste ordenó que todo desorden fuera reprimido inmediatamente aunque por ello hubiera necesidad de apelar a la fuerza pública.

Banquete carlista

Madrid 25, 6 t.

En Ciudad-Real preparase un banquete carlista en honor de los señores Mella, barón de Sanzarren y conde de Cassasola.

Asistirán doscientos comensales; siendo exclusivamente carlistas de la provincia de Ciudad-Real.

Los catedráticos excedentes

Madrid 25, 7 t.

En breve se publicará un Real Decreto condecorando el reintegro en los escalafones de la carrera a los catedráticos de Universidades é Institutos que quedaron excedentes por el Decreto del Sr. Linares Rivas.

Toros y toreros

Valencia de Alcántara 25, 7 n.

Los toros de Miura han resultado buenos, Mataron 6 caballos.

Bombita bien, ob'eniendo una ovación.—C.

En Bolsa.—Pavía al mando

Madrid 25, 9-20 n. (Recibido el 26)

Entre la gente de Bolsa ha sido de muchos y variados comentarios la noticia de haber quedado desierta la subasta anunciada para hoy acerca de la adquisición de los Titulos de la Deuda.

—En los círculos políticos y militares se tiene por seguro que el capitán general de ejército, Sr. Pavía se encargará del mando de las tropas en el Norte.

Sagasta gobernante

San Sebastian 26 9 m.

El Sr. Sagasta niega rotundamente tengan fundamento los rumores de que para cumplir su misión tropiece con dificultades.

Afirma, cuenta con la omnímoda confianza de la Corona, para realizar la niveiación de los

presupuestos manteniendo las leyes sancionadas.

Donde se apele a la resistencia para eludir el pago de los impuestos, el gobierno procurará se hagan efectivos por los medios legales, donde la paz se perturbe también está dispuesto el gobierno a restablecerla sin contemplaciones de ningún género.—Mencheta.

Los presupuestos y "La Epoca"

Madrid 26, 9-10 m.

La Epoca, en un artículo de esta noche, acoge el rumor de que habiendo encefalado el señor Sagasta varias dificultades para desarrollar la ley de presupuestos en la forma que se proponía el gobierno, ha tenido que aceptar y acatar algunas observaciones que se le han hecho en tal sentido.

Añade La Epoca que importa mucho que se pacifique el país y que aprendan los fusionistas a ser cautos y prudentes.

Horroroso incendio

Madrid 26, 9-50 m.

Serían próximamente las tres y media de la madrugada de hoy, cuando los serenos que prestan servicio en las inmediaciones de las calles de Hortaleza, San Bartolomé, Infantas, Soldado y otras adyacentes ó próximas a la de San Marcos, fueron avisados de que en un almacén de ultramarinos situado en la última de dichas calles, había estallado un formidable incendio que amenazaba destruir todo lo existente en el edificio.

Los bomberos y las autoridades se presentaron inmediatamente en el lugar del siniestro y comenzaron a adoptar disposiciones, a fin de lograr la extinción del terrible elemento, que en pocos instantes había tomado una fuerza colosal.

Desde dentro del establecimiento salieron voces pidiendo socorro, ayes angustiosos del que lucha con la muerte.

Se hallaban en el local tres dependientes, a quienes las llamas por un lado y el espeso humo por otro, habían cortado las puertas de salida y los puntos por donde hubiera sido fácil la salvación.

Cuando despertaron a consecuencia del humo que invadió las habitaciones donde dormían, cayeron presas del pánico, consiguiendo en quienes se ven próximos a la muerte.

Los bomberos y los guardias de seguridad acudieron inmediatamente, con brios, con ese heroísmo que emplean siempre al objeto de libertar a aquellos infelices que, asustados ante el peligro inminente, hallábanse acobardados y sin saber qué resolución adoptar.

Las rejas que daban a la calle fueron rotas y por allí salieron los desdichados dependientes después de una lucha horrorosa en la cual resultaron heridos y chamuscados.

Los bomberos entre tanto seguían cumpliendo su misión con el mismo empeño que al empezar.

Los vecinos de la casa donde se hallaba el establecimiento y los de otras casas próximas desalojaron las habitaciones y llenaron las aceras de camas, colchones, sillas, cómodas y otros enseres.

La Guardia civil, que acudió también desde los primeros momentos, custodiaba todo aquello é impedían que los curiosos se acercaran para evitar que alguno de ellos se aprovechara del barullo para beneficiarse con la propiedad ajena.

El pánico crecía por instante, pues cada vez parecía más difícil la extinción del fuego, que amenazaba propagarse a los edificios inmediatos.

A pesar de lo avanzado de la hora acudió al lugar de la catástrofe numeroso gentío.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, llegó también a la calle de San Marcos de los primeros, y estuvo en los sitios de mayor peligro

dictando órdenes para conseguir la total extinción del incendio.

Los heridos fueron llevados a la casa de socorro de la calle de las Infantas donde los médicos de guardia la calificaron de graves, especialmente las de uno de los dependientes que sufrió quemaduras y heridas que han puesto en inminente peligro su vida.

El Sr. Aguilera gratificó de su bolsillo particular a los guardias de seguridad que lucharon heroicamente para salvar de las llamas a los dependientes del establecimiento.

El Juzgado ha tomado declaración a los vecinos y a los heridos para averiguar las causas que motivaran el fuego.

Parece que este ha sido casual. Las pérdidas son considerables é imposibles de calcular aproximadamente.

Las patentes de nicholes

Madrid 26, 10-25 m.

Las comisiones ejecutivas de los gremios perjudicados por las patentes de alcoholes celebraron anoche una reunión.

Acordaron haber sabido con sentimiento lo ocurrido en Santander, donde se ha subordinado a las afecciones personales y políticas el interés general de las clases mercantiles.

Tropas en Bilbao

Madrid 26, 10-30 m.

En Bilbao reina gran excitación y aumenta el disgusto á medida que se cree más difícil que se quede en los astilleros del Nervión el crucero Infanta María Teresa.

Se ha teleografiado a la Reina y al Sr. Sagasta para evitar la salida de los cruceros.

Han llegado a Bilbao un batallón del regimiento de África y fuerzas procedentes de Burgos.

También se espera más fuerza de Vitoria y de Logroño. Los forales custodiarán, con algunas de las fuerzas que vayan a Bilbao, los astilleros.

Movimiento de tropas

Madrid 26, 10-50 m.

En Búrgos se comenta el repentino movimiento de tropas que hubo anoche.

Desde dicha capital han marchado a Miranda el regimiento Lealtad y un escuadrón de caballería.

Dícese que las tropas se dirigirán a Bilbao.

La cuestión del crucero

Madrid 26, 11 m.

El Sr. Sagasta insiste en que salga de Bilbao el crucero Infanta María Teresa.

Al decirle un bilbaíno que habría en la capital de Vizcaya una imponente manifestación si se llevase el crucero, contestó el jefe del Gobierno:—Será para ver salir al crucero.

A Bilbao se enviarán 5.000 soldados para reprimir cualquier alboroto.

Reunión de gallegos

Madrid 26, 11-25 m.

En la Coruña se ha celebrado una numerosa reunión de representantes de las diferentes clases sociales, acordando dispensar una entusiasta recepción a los presidentes de la Liga de Cataluña y Unión de Catalanistas, que van a la capital gallega para propagar en favor de la unión internacional.

Sección amena

FECHAS MEMORABLES

26 de Agosto de 1310

Nace el rey de Castilla y León Alfonso XI.

Tenia defectos y muy considerables como hombre Alfonso XI... Era digno, dignísimo de elvarse como rey al trono de Castilla y de

León, trono egregio, honrado por la bizarría de Alfonso VIII, el guerrero ilustre de las Navas de Tolosa, por la Santidad de Fernando III, el gran conquistador de Sevilla; por la sabiduría de Alfonso X, el monarca propagador de la cultura y de la lengua castellana en el siglo XIII y por la bravura de Sancho IV, el político hábil dispuesto siempre á la batalla.

La guerra contra los moros á orillas del Salado, en la provincia de Cádiz, fué victoria grande é inolvidable para el ejército cristiano y dió títulos á Alfonso XI para figurar al lado de sus predecesores en el régio poder de Castilla y León. Otra de las glorias de este soberano fué la conquista de Algeciras.

Su historia particular no fué tan noble ni tan brillante como su historia guerrera.

El hijo de Fernando IV El Emplazado y de D.ª Constanza de Portugal, hizo verdaderamente desgraciada y mártir á su esposa, á causa de sus públicas y escandalosas relaciones con la noble cortesana D.ª Leonor de Guzman.

Todos los observos, todos los cuidados, todas las atenciones, por parte de D. Alfonso iban dirigidos á su favorita, y tras ella marchaban, como es consiguiente, todos los personajes ambiciosos de la corte, que deseaban captarse el agrado del rey y en tanto la verdadera reina, la legítima soberana, sufría cada día con más violencia y más públicamente los desprecios del enamorado de D.ª Leonor, que era, según se dice, mujer de belleza y simpatías extraordinarias.

Cuando el oneno Alfonso se olvidó de los placeres, de los torneos, en que tomó parte varias veces, y de las diversiones impropias del gobernador de Castilla, ganó con ayuda de su padre político D. Alfonso IV de Portugal, la batalla del Salado ya citada y otras acciones también famosas é importantes.

Fué nuestro D. Alfonso muy aficionado á la caza y también se mostró amigo de la literatura.

A él se debió la fundación de la Orden de la Banda (verdadera de caballería), que fué formada por un determinado número de caballeros nobles de Castilla.

L. TRELLEZ,

Jeroglífico



SECCION DE ANUNCIOS



LA NUBIANA

Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle Jiminos con habitaciones altas y bajas al interior y un estenso patio cubierto de montera de cristales.

Se arrienda el espacioso local donde estuvo situado el teatro de Rioja, Plaza de Pumarejo, núm. 5.

Se arrienda la casa calle Alfonso XIII, núm. 96.—Dan razón en el número 89 de la misma calle.

Dinero

Se facilita en pequeñas y grandes cantidades por D. Natalio Calero.—Calle Hidalgo, núm. 2.

GERINGAS

de estano, de goma y de cristal de todas clases y para todos usos.

ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL

PUEBLO DE PELLON 19

Se arrienda la casa, Harinas, 96, para establecimiento de cochera, cuadra y habitación.—Informan, Corral del Rey, 15.

Insuflada.—Hay un estrado, otros varios muebles y muchas plantas y rielos.—Santa Teresa, 12.

Caballero solo, desea una o dos habitaciones sin amueblar: piso bajo ó primero.—Dejen señas en la farmacia de la Cerrajería.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía

DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene dedicados a este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS, saldrá de este puerto el día 27 de Agosto, el vapor

CONDE WIFREDO

capitán D. Ildefonso Díez.—Admite pasajeros y carga para todas sus escalas. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 23.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

POLVOS DEL DR. KUNTZ

Multitud de enfermos agradecidos a las excelentes cualidades de este precioso medicamento, recomiendan su uso en las dispepsias, gastritis, indigestiones, vómitos, diarreas crónicas y en general en todas las alteraciones del aparato digestivo; el alivio empieza a la primera dosis.

Agente general en la provincia de Sevilla y Huelva: M. Ginabreda, Albareda, 5.

De venta en Sevilla a 7'50 caja: en la Droguería Marín, Aranjuez, 2, y en las Farmacias siguientes: Coya, Zaragoza, 31; Gutiérrez, Féria, 138; Fabiá, Campana, 18; Lizandra, Cerrajería, 34; Sixto Delgado, San Jorge, 1; en Utrera: Torres.

ALSINA Y VALENCIA

ESPECIALIDADES EN VINOS

RIOJA Y VALDEPEÑAS

44, MERCADERES, 44

SAN LORENZO

GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES

OFICINA, PALMAS 85.—COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6. Teléfono 191

Este establecimiento es el único de esta capital montado como los primeros del extranjero, pues cuenta con todo el material de su propiedad. En esta casa se encuentran las capillas ardientes desde las más sencillas a las más modestas, los magníficos paños bordados en oro, las lujosísimas carrozas y coches funebres, los féretros de acero en plomados, procedentes de la metalurgia francesa, y que de tan buen crédito gozan, tanto en España como en el extranjero, no sólo por lo grueso de sus chapas, sino por su elaboración sólida y consistente. Además se encargan de practicar todas las diligencias concernientes al caso, encontrando las personas que se sirvan en dicha casa una economía grandísima en el servicio. (No se admiten corretores.)

LA VALENCIANA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Esta fábrica, montada a los últimos adelantos por los fabricantes ESPERT Y BALLESTER, ofrece al público en general un completo y variado surtido en Mosaicos Hidráulicos desde 15 reales metro en adelante, como así mismo pilas para baño, bautismales, cocina, fuentes para jardines, etcétera, tendidos de cemento para aceras, cocheras etc., desde 18 reales metro en adelante.

Se remiten catálogos gratis a quien los pida.

S, Rábida, S.—Sevilla

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSALLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GUÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D Joaquín de Haro, consignatario.

Advertisement for 'El Noticiero Sevillano' featuring a central logo with 'ALFONSO XII' and 'IMPRESA' and surrounding text: 'Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos', 'CIRCULARES', 'MEMBRETES', 'PROSPECTOS, ESTRACILLAS'.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Filipinas

CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CERÚ Y COMBINACIONES A KURACHEE Y BURHIRE (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR, MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA), BOMBAY, CALCUTA, RAIGON, SINDEY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI, HAVAGO Y YOKOHAMA.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 6 de Enero de 1893.

De Manila saldrán cada cuatro jueves a partir del 26 de Enero de 1893.

Línea de Buenos-Aires

CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo

CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tanger

El vapor

Joaquín del Piélagos

sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa asegura las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Transatlántica, calle San Pablo, núm. 11.

Se arrienda la huerta conocida por la de el «Portugués», situada en Tabladilla la Chica, y que consta de 20 aranzadas. Para su ajuste, diríjase a la calle Huertas, 27, fábrica de curtidos.

Amoneada.—Se hace de varios muebles por a suentaresu dueño.—Azofaño, núm. 6.

A los embaladores

Se vende una pequeña partida de arpillera de cáñamo, propia para embalar muebles, y apropiado también para otros usos. En la imprenta de este periódico dan razón.

Papel para envolver

Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación.—Informarán en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Este periódico se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucins.

En Valencia, en el kiosko de la plaza de San Francisco.

En Marsella, en el kiosko frente a la Bolsa.

En Madrid, en el puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4, junto a la Puerta del Sol.

En Zaragoza, en todos los kioskos.

En Barcelona, kiosko de El Noticiero Universal, frente al Teatro Principal.

defenderla, convertido en caballero andante de tal Dulcinea. Pero como Terne ya le inspiraba viva simpatía y contaba con hacerle su amigo y confidente, no tuvo reparo alguno en ofrecerle su apoyo.

Con bastante trabajo consiguieron atravesar la compacta masa del improvisado cortejo que seguía a la ramilleteira, y ya estaban cerca cuando un singular movimiento se produjo en la multitud. Esta refulgía hacia su lado, y como no hay efecto sin causa, sospecharon que aquel cambio de dirección era debido a un choque originado por la parte opuesta.

No cabía soñar siquiera en resistir a la corriente que acababa de establecerse tan de improviso. Los dos amigos se dejaron, pues, conducir, limitándose a mantenerse del mejor modo posible en el lugar que habían conquistado, y no tardaron en apercebir que el oleaje de la muchedumbre los arrojaba hacia una callejuela que conducía a la calle de Quincampoix.

«De dónde partía aquel impulso dado al público de traficantes de papel para obligarle de tal modo a abandonar la sagrada vía del ágio? Terne no conocía aún, aunque lo sospechaba, que existiese en ello algún malvado designio contra Violeta. El conde no podía explicárselo y maldecía el verse impelido por aquellos villanos; él, conde, hijo de un príncipe y además amado por una marquesa, y todo por los bellos ojos de una joven con zagalejo de indiana.

A fuerza de resistir y de empujar andando de puntillas y apoyándose sobre las espaldas de sus vecinos, el caballero concluyó por dominar los grupos, y bastóle una mirada para adivinar la causa de aquel reflujo. En vez de los pretendientes que antes rodeaban a Violeta, asediábanla de cerca tres ó cuatro sujetos de villana fisonomía, y uno de ellos, a quien Terne reconoció al instante, la rodeaba con sus brazos y parecía que con la voz y con los ademanes la obligaba a marchar.

Este hombre era el mismo que había hablado en voz baja a Law después del desaire de la ramilleteira, y quien indudablemente le había ofrecido amansar a la desdichada joven.

En el fondo del callejón, adonde en aquel momento el bribón la conducía, se encontraban los departamentos inferiores del hotel de la Compañía de las Indias. Por allí recibía Law a los favoritos y sobre todo a las favoritas que disfrutaban de entrada secreta en casa de su majestad mississippiana.

«No había lugar a dudas! El miserable agente del poderoso financiero, ayudado de algunos bribones de su estofa intentaba seguramente hacer caer a la pobre niña en un lazo odioso, y la turba inconsciente favorecía el rapto de la ramilleteira por estúpido interés.

No quedaba un segundo que perder si habían de salvarla, porque la puerta secreta no estaba muy lejos, y si llegaba a cerrarse tras

de la joven era preciso emprender el sitio contra el hotel, sin esperanza alguna de éxito.

Terne estaba resuelto a impedir que se consumara aquel abominable rapto, y no obstante vacilaba en recurrir a la violencia para impedirlo, no porque temiese exponer su persona en tumultuosa pendencia sino porque conocía muy bien que su situación de conspirador le obligaba a eludir el compromiso de una causa que interesaba únicamente a su corazón. La Junquera le había hecho, a propósito de esto, las más formales reconveniones.

Mientras que ideaba un medio de librar a la joven sin cometer una inconveniencia, resonó un grito que le hizo olvidar todas sus prudentes resoluciones.

—¡Socorro!—gritó con voz trémula Violeta.

—A mí, conde—dijo entre dientes Terne.

Y sin volverse siquiera para ver si su compañero se disponía a secundarle, separó de dos vigorosos puñetazos a dos de los vecinos más próximos y se precipitó con la cabeza baja sobre el grupo que rodeaba a la ramilleteira. El conde no era hombre de permanecer inactivo mientras se luchaba a su lado, y se lanzó sobre la multitud con el mismo ardor que el caballero.

El ataque combinado produjo un efecto maravilloso. Los curiosos indiferentes se apresuraron a huir por evitar los golpes, y los raptos de Violeta, atacados de improviso, no opusieron resistencia alguna, pudiendo Terne colocarse al lado de la joven, que lanzó un grito de alegría y le tendió los brazos. Pero el asunto tomó muy pronto un aspecto desagradable.

El bribón que dirigía el rapto, el mismo que poco antes había cambiado algunas palabras con Law, apenas encontróse frente a frente con Terne, dejó a Violeta y procuró asirle por el cuello, al mismo tiempo que gritaba a sus camaradas:

—¡Ese es uno de ellos! ayudadme vosotros y no os ocupéis más de la joven. La partida está ganada.

El caballero comprendió, sin duda aquel lenguaje, porque dió un salto hacia atrás como una persona que ha puesto el pie en un lazo de lobos. Horn no entendía nada de aquello, pero llegó a su socorro y tiró de la espada. Terne había sacado ya su estoque y gritaba:

—Plaza, plaza, tnanantes; sitio, ú os mato a todos.

Violeta estaba libre y hubiera podido huir; pero en lugar de ponerse fuera del alcance de sus perseguidores, vino a interponerse entre ellos y el caballero.

Sin embargo, el hombre que al parecer mandaba sobre aquella canalla, no perdía su serenidad. No había desnudado el acero por la sencilla razón de que no lo llevaba, pero se puso en guardia a su vez, es decir, que se mantuvo con las piernas unidas, el cuerpo recogido, los

brazos abiertos y extendidos, en la clásica y tradicional posición de los pilluelos de París.

Al mismo tiempo, dirigiéndose a los suyos, decía:

—Valor, hijos míos. Acometedles por detrás y tiradles de las piernas.

La orden se ejecutaba mientras decía esto, y los jóvenes se vieron, al volver la cabeza, rodeados por media docena de bribones de rostro patibulario.

Horn, furioso, se lanzó sobre algunos y Terne derribó a otro por el suelo; pero en aquel instante oyóse gran rumor por el lado de la calle de Quincampoix. Al mismo tiempo la multitud, que se conservaba a respetuosa distancia de los combatientes, se agitó como se agitan las masas a la aproximación de un representante de la autoridad, y algunas voces gritaron:

—¡El comisario! ¡Ahí viene el comisario!

—¡Estoy perdido!—murmuró el caballero.

Jamás hombre alguno se encontró más perplejo como Luis de Terne de Grandpré ante tan crítica situación. Por una parte un puñado de bribones que juzgaba debían pertenecer a la policía de Argenson, ó por lo menos a la de Law, cerrándole el paso con objeto de cortarle la retirada. Por otra, un comisario, un magistrado subalterno, curioso de profesión y riguroso por instinto, adelantándose con su ordinario acompañamiento de exentos y soldados de la guardia, es decir, un interrogatorio en perspectiva con todas las molestias de costumbre y a continuación un viaje al gran Chatelet. No se necesitaba mucho más para que abortase la conspiración.

Terne, que veía todo esto, renegaba de su mala estrella. «¿Qué había de hacer en aquel lance? Sin duda defender a la mujer querida, arrancarla de la terrible protección de Law, el favorito del Regente, y por tanto, el enemigo común. Pero aquel no era el momento de perderse en discusiones imaginarias, y el caballero, decidido a evitar a todo trance una entrevista con el comisario se propuso pasar por cima de los tanantes que le rodeaban. El conde estaba en la mejor disposición de abrirse paso con la punta de su espada. Terne rodeó con su brazo izquierdo el tallo de Violeta y con el derecho empezó a repartir sendos cintarazos. Su adversario retrocedió, pero con lentitud, y gritando desaforadamente:

—¡A mí la guardia! ¡a mí, compañeros!

—¿Querían precipitar con estas frases la llegada de la autoridad?

No era posible averiguarlo, pero es lo cierto que en vez de andar pausadamente, según costumbre invariable de los de su oficio, aquel grave magistrado avanzaba con rapidez por la callejuela y llegando pudiera aun creersele a alguna distancia de los combatientes.

Venia entre dos guardias franceses que le

escoltaban con la bayoneta calada, y a su presencia la batalla cesó como por encanto.

Formárase una idea equivocada de lo que podría ser un comisario al principio del siglo décimo octavo si se creyese que tenía alguna semejanza con los funcionarios que usan hoy de tal título. Un comisario entonces reunía ciertas atribuciones de la baja judicatura, que hoy son propias de los jueces de paz. Representaba a la vez al teniente de policía, al teniente civil y al teniente criminal, es decir, que entendía tanto en la instrucción de los crímenes como en el procedimiento civil y en la policía secreta. Pero aunque no ejerciese ninguna de sus atribuciones, nunca se presentaba más que en traje de su profesión, toga, valona y peluca. Los satrapias de la época pretendían que aquellos respetables magistrados se acostaban con aquel imponente aparato, y aun algunos llegaban a asegurar que sus hijos nacían enjaezados de la misma manera.

El que llegaba a terminar la rifa entre los defensores y los raptos de la linda ramilleteira no carecía de ninguno de los expresados requisitos. Su cuerpo desaparecía bajo los vastos pliegues de una inmensa toga negra, la mitad de su cara hundíase en una larga valona y la otra mitad bajo una inmensa peluca, distinguiéndose, sin embargo, aunque con dificultad, un monstruoso par de lentes de oro colocados sobre la nariz. Notábase perfectamente que era robusto y de elevada estatura y que se pavoneaba con aire majestuoso.

Terne estaba tranquilo para fijar su atención en semejantes detalles, pero su adversario examinaba minuciosamente al magistrado. El conde de Horn mirábase con desdénosa indiferencia. Violeta, turbada aun por el peligro que corría, no pensaba más que en acercarse al caballero, su protector:

—¿Qué es esto?—preguntó el comisario con una voz nasal muy parecida a los sonidos que se emiten por un cañón de órgano.

Terne conoció que era preciso apelar a la audacia y se apresuró a responder:

—Señor, pasa casualmente por este barrio, cuando vi a unos bribones que rodeaban a esa niña con la intención de llevársela a la fuerza. Vine en su auxilio y conseguí librarla. Ahora solo me resta ponerla bajo vuestra protección.

El magistrado sacudió gravemente la cabeza y abrió la boca, sin duda con objeto de zanjar la diferencia. Pero antes que pronunciase una palabra, el raptor de Violeta se aproximó vivamente y murmuró a su oído estas frases, tan breves como significativas:

—Estoy a las órdenes del señor de Argenson. La niña no es más que un pretexto y puede quedar libre, pero a él se le persigue por delito de Estado y es preciso reducirle a prisión.

Después de esta advertencia, el sujeto retrocedió y esperó la sentencia con aparente res-